

стр.

ТЕАТР ДО ВСТРЕЧИ В НОВОМ СЕЗОНЕ

На прошлой неделе спектаклем «Изобретательная любовь» закончил свой 48-й сезон городской драматический театр имени Серго Орджоникидзе. О том, как проходил этот сезон, нашему корреспонденту В. Пьянковой рассказал директор театра Юрий Александрович МИЩЕНКО.

— Сезон начался позднее обычного — в ноябре. Но, несмотря на это, мы показали новокузнецчанам более 260 спектаклей, работали не только на сцене театра, но и во Дворцах культуры, на предприятиях. Около двухсот тысяч зрителей познакомились с искусством театра в нынешнем сезоне.

Теснее стали отношения театра с производственными коллективами Западно-Сибирского металлургического завода и «Сантехлита». Ежемесячно проводились дни Кузнецкого металлургического комбината, к концу сезона установились контакты и с коллективом Сибирского металлургического института. Это, на наш взгляд, наиболее перспективная форма работы со зрителем, его при-

общения к театральному искусству. Недаром наш театр начинался как цех социальной культуры КМК.

Не обошла нас вниманием и критика. Так, на областном конкурсе отмечены работы наших актрис Вероники Безручковой и Розы Таран в спектаклях 1980 года. Высокую оценку в ходе просмотра спектаклей, посвященных XXVI съезду КПСС, получила «Поднятая целина», поставленная режиссером Валерием Александровичем Шапкиным.

В этом сезоне мы принимали главного редактора журнала «Театральная жизнь» Юрия Александровича Зубкова, который посмотрел основные спектакли нашего репертуара, много говорил о них с творческим

коллективом, дал оценку нашей работы на страницах своего журнала.

Впервые в этом сезоне ежегодный традиционный смотр театральной молодежи Кузбасса проводился в нашем городе. Не будет преувеличением сказать, что наш театр готовился к нему с самой большой ответственностью и выглядел на смотре хорошо. А актеры Тамара Калининна, Юрий Карпушин, Олег Павловец, Ангонина Шишкинна, Виктор Пожидаев стали лауреатами этого конкурса.

В минувшем сезоне мы познакомили наших зрителей с премьерами спектаклей «Все в саду» американского драматурга Олби, «Последняя просьба» литовца Лауринчикаса, «Шрамы» белоруса Шабана, «Поднятая целина» по роману Шолохова, с комедией Брагинского «Игра воображения», поставленной в конце сезона Валерием Николаевичем Гливиенко.

Не забыты и юные зрители, которым театр показал два новых спектакля — «Два клена» и «Жила-была сыроежка». Кроме того, было отмечено проведение нашим театром Всесоюзной недели «Театр и дети», во время которой проведено 58 экскурсий по нашим цехам, а спектакли посмотрели около тридцати тысяч ребят.

И еще одно важное событие произошло у нас в этом сезоне — открылся музей истории театра, в котором собраны интереснейшие документы, рассказывающие о творческой судьбе коллектива.

После июньского отпуска труппа нашего театра отправляется на гастроли во Фрунзе, Караганду и Павлодар. Готовясь к этой поездке, режиссер Валерий Шапкин начал работу над спектаклем «Дон Жуан» по волеведению Алешкина. Премьера состоится во Фрунзе. Кроме того, мы наметаем в дни гастролей — а это три месяца — приступить к постановке других спектаклей. В частности, думаем о «Декамероне» Бокаччо.

Новокузнецчанам предстоит интересные встречи с актерами других театров на нашей сцене. Мы же прощаемся со зрителями до осени. До встречи в новом, сорок девятом сезоне!